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ЗЛОЧИННІСТЬ ЯК ГЛОБАЛЬНА 
ПРОБЛЕМА СУЧАСНОСТІ: 
МІЖНАРОДНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

І. Й. Магновський

Глобалізація як визначальний феномен суспільного роз-
витку виступає втіленням істотних характеристик цивіліза-
ційних процесів, глобалізуються демократичні режими та 
правові структури спрямовані на забезпечення прав і свобод 
людини, при цьому глобалізаційні процеси створюють для 
людства не тільки нові можливості поступального розвитку, 
а й нові виклики. Так, загрозливою тенденцією світової су-
часності є глобальні зміни у суспільному житті, поглиблені 
геополітичною конфронтацією міжнародних відносин та еко-
номічною нестабільністю, що супроводжуються поширенням 
і домінуванням протиправної поведінки серед значної части-
ни населення. 

Злочинність транснаціоналізується і все більше висту-
пає як організована. Організовані злочинні групи володіють 
практично всіма видами нових технологій із якими жодна 
держава не може справитися самотужки.

Злочинність як явище завжди цікавила спеціалістів різ-
них напрямів. Людство живе у страху перед злочинністю, і 
скільки воно існує, шукає методи і засоби боротьби з нею. 

На сьогодні найактуальнішими викликами світової циві-
лізації є криміналізація державних і громадських міжнарод-
них відносин; злочинність як національна і транснаціональ-
на проблема; формування нових (синергетичних) технологій 
управління соціумом, у зміст яких свідомо включається кри-
міналізований елемент. 

Як бачимо, криміналізація суспільних відносин є світо-
вою глобальною тенденцією, що виявляється під час порів-
няльного аналізу кримінологічної ситуації у різних держа-
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вах і вказує на важливість вироблення міжконтинентальних 
стратегій реагування на кримінальні загрози, в основі яких 
широкомасштабна цільова програма боротьби зі злочинні-
стю. Міжнародне наукове співтовариство чітко визначає зна-
чимі проблеми, серед яких: тероризм; наркотизм; нелегальна 
торгівля зброєю; сепаратизм; кіберзлочинність; молодіжний 
бандитизм; відмивання доходів, одержаних злочинним шля-
хом; контрафакція; піратство; корупція; викрадення і збут 
радіоактивних речовин; торгівля людьми та комерційна сек-
суальна експлуатація; незаконна трансплантація органів і 
тканин людини; екологічна злочинність; протиправний обіг 
культурних цінностей тощо. Загрозою для світової фінансо-
вої системи є електронні злочини. У своїй сукупності ці та 
інші антисуспільні явища викликають глибоку корозію всьо-
го механізму суспільного розвитку, стоять на перешкоді про-
гресу людства.

Тому виявлення, діагностика, аналіз проблем у зазначе-
ній сфері та розробка заходів протидії їм складають сучасну 
міжнародну стратегію боротьби зі злочинністю, її запобіган-
ня, в основі якої завжди має бути активний, наступальний, 
випереджальний характер. Адже протидія злочинності є 
об’єктивною потребою цивілізованого суспільства як тако-
го, що будує правову державу. Головний напрям цієї проти-
дії – запобігання злочинності, усунення причин та умов, що 
її породжують і сприяють її різноманітним проявам. Тим са-
мим створюються реальні передумови поступового ослаблен-
ня суспільної небезпечності злочинів та зменшення, вреш-
ті-решт, масштабів самої злочинності. Протидія злочинності 
становить цілеспрямований комплексний процес, що здійс-
нюється як державними органами, так і громадськими орга-
нізаціями.

Звичайно, у кожній країні свої особливості розвитку, а 
відтак суспільно-політичні та соціально-економічні умови 
ускладнюють завдання загальносоціального запобігання зло-
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чинності необхідністю пошуку суспільного консенсусу. Про-
ведення у державах дійсно соціально спрямованої політики 
створює відповідні передумови для ефективної реалізації 
кримінально-правового і спеціально-кримінологічного на-
прямів протидії злочинності.

Динаміка і трансформація соціальних процесів, які відбу-
ваються у суспільстві, зобов’язує суб’єктів запобіжної діяль-
ності передбачати і випереджати виникнення нових криміно-
генних явищ та процесів або нових зв’язків на тлі тих, що вже 
існують. Розрив за часом між виникненням та осмисленням 
кримінологічної проблеми, як свідчить практика, прямо про-
порційна небезпеці поглиблення протиріч, появі негативних 
наслідків, які надто дорого коштують державі. 

Міжнародне співробітництво у боротьбі зі злочинністю 
становить певну систему відносин між державами в особі їх 
органів, міжнародними урядовими та неурядовими орга-
нізаціями, транснаціональними корпораціями та іншими 
організаціями у сфері протидії даному явищу, що включає 
погоджені політику, антикорупційну стратегію і тактику, ви-
роблення міжнародних договорів і угод, їх імплементацію у 
внутрішнє законодавство держав, правозастосовну, організа-
ційно-правову, інформаційну та науково-дослідну діяльність 
відповідних суб’єктів співпраці з попередження злочинності, 
безпосередній боротьбі з нею на основі міжнародно-правових 
документів та прийнятих відповідно до них положень націо-
нального законодавства.

Вироблення європейської концепції зокрема та світової 
загалом, як власної доктрини, має виходити як директивний 
акт від вищих міжнародних владних структур, яким керують-
ся всі держави-члени без винятку. Вона має бути оформлена 
новітніми окремими документами і затверджена відповідни-
ми законами.

Виникає світова солідарність, що виступає як певна між-
народна політика об’єднання країн – членів Ради Європи, 
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ООН у розв’язанні глобальних проблем людства. Сучасна 
стратегія міжнародної боротьби зі злочинністю має вирішу-
вати глобальні виклики своєчасно та ефективно, приділя-
ючи належну увагу зваженому балансу у своїй діяльності. 
Глобальні проблеми можуть бути подолані тільки зусиллями 
всього людства. 
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